
ly mindenkinek érdemét elismeri 
ja nemes tanács: és én rám mz„ 
londol: Pedig, ki állott annyit ki 
1 éven át, mint én? Még akkor 

’ árosház előtt oly szoros vizi-’ 
It: kiállani az éretlen gyümölcsök 
Itiok a vicekapitány urak kegyet 
jak drágán vásárolt portékáinkat 
leg nem találtuk a dolog nyitját)
1 lenni- annyi volt, mint örökös 
gattatást szenvedni a vásárbiró 

Injától és a pajkos tanulóktól 
•suszterinasoktól; midőn télen- 

It folyvást rongyos sátorokban" 
lesfazéknak védelme alatt kellett 
I idő viszontagságait: s kivált a 
Bejében életünkkel játszottunk 
I muszkának fejébe vágtuk a föl 
■ortyant sárga dinvét; midőn 
Irak. kik a muszkák után elá- 
Inkat, minket is Kossuth kutyá- 
1 — s a mai időkig, minőn jó­
it. alig ér fel jövedelmünk: ak­
it átélve folyvást vittem és Vi­
la nehéz hivatali állapotot; s 
I nem egyszer megtisztelt czéh- 
Igal: hát 50 évet haladt kufár- 
lem érdemiek meg valami jutái- 
Tárostól? Hát én is olv egy- 

temettetni, mint az a per­
töltött e nehéz pályán 10 — 20 

neg a nemes tanács kérésemet, 
czim alatt küldje meg a ju- 

feifedezem magamat, hogy én 
ezen sz. k. város legvénebb 

Jki el akarná vitatni tőlem ez ér- 
lagyok a legszájasabb fiskáiiusok 

minden debreczeni asszonyi- 
l-e szállani 1 Tehát uraim, eíis- 
Jnv kofának is! Ezt hozza maga- 
lég és a demokáczia !“ — Ez a 
letett be hozzánk. Adjuk úgy,

I vásár A Hortobágyon minden 
szerint két ízben tartatni 

(vásár egyike a hídnál a tegnap­
it. hol a helybeli s a vidéki la- 
Ismarhák és lovak eladása s ve- 
|ban volt képviselve.

[azai hírek.
Ip e s t város tanácsa a telek- 
Jtozások alapján, a város részére 

fog szedni.
lagyar színészi kong- 

llyó évi augusztus 19-én 
idapesten.
|á r o si színházi bazárt a 
se dijnéikül engedte át a gaz- 

Inek: kiköté azonban, hogy két 
Ikéot ingyen oktatásban és el- 
Isen.
I j p e s t i ref. egyház javára 
fítész kiváló buzgalma folytán 

majális rendeztetett a rákos- 
Az újpesti dalárda is működött. 
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és! árak: »Előfizetési
Helyben és postán küldte :

Egy étre 10 frt—kr. '/, érre 2 frt 50 kr.
Fél érre 5 , — , Egye« szám 10 *
Előfizetési pénz s miaden közlemény: 
Főpiacz, Veesey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt

a postahivatalok utján. ó
j)
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POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DÉBRECZÍII BALOLDALI PART IÖZLÚITE. ■v

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

y>- - íyv
,.y*u X*\

Hétfő, junius 22.

Hirdetési díj:
Őthuíbo» petitserért í kr. 

Nagyobb teijedelmfl, mist szintéi tébh 
isbeli hirdetések, slkn szerint s leg­

olcsóbb írért.
Bélyegdy: minden bei gutáiért kai»* 

30 kr.
„Nyflt-tér‘-en megjelenő közlemény 6t- 

hzsábos som 15 kr.
Név- Vágy bérmentetlenal beküldótt kés- 
iratok nem Tétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.ratoz sem adatnak nssza. m

A mumus nem alszik.
*„* Ha a kormányelnök beváltja 

azon ígéretét, hogy ma válaszol Tisza 
Kálmán szombati interpellácziójára a 
közös hadligyéri kinevezések ügyében: 
akkor ma a képviselöház nagy esemé­
nyek színhelye volt.

Tisza Kálmán újabb politikája az, 
hogy a kormányt meg akarja buktatni, 
s erre nézve igyekszik a jobboldalról az 
elégedetlenebb elemekből szövetségeseket 
megnyerni.

Miért, honnan e buzgalom ?
Egy jobboldali lap, mely a nov. 

7-ikei határozat óta Tisza Kálmánnak 
nagy barátja, azt mondja, hogy a kor- 
mánybuktatási szándék csak azért van, 
hogy annál hamarabb létesittessék — a 
koaliczió.

A Bittókabinet bukása után pedig 
biztos kilátás lehet erre. Mert a jobbol­
dalnak alig van már oly embere, a ki 
képes volna kormányt alakítani. A mos­
tani kabinet megbuktatása pedig nem 
nehéz dolog, mert hiszen különböző ele­
mekből áll az, s a párt osztatlan tetszé­
sét talán egyik férfin sem birja.

Beavatottak azt beszélik, hogy ezért 
intéz Tisza Kálmán oly erős támadáso­
kat néha egyenesen Bittó ellen.

Mikor sikerül a csel. vagy akarók 
mondani, a taktika, azt bizonyossággal 
előre meg nem határozhatjuk, de a „si­
kerre“ kilátásunk lehet.

S ezt annyivalinkább elhihetjük. 
mert a Tiszapárt — emlékezhetünk rá, 
nem mondott le a — koaliczióról. Hi­
szen Csernátony — a Tiszapárt e nagy 
prófétája — is azt mondta a koaliczió 
bukásakor: a koaliczió nem bukott meg, 
hanem annak valósítására „jobb időt“ 
várnak.

S mit nyer akkor a haza?
A mit nyertünk Ghyczyvel és a kö­

zéppárttal. épen azt nyerjük a Tisza- 
párttal is, — ha a közösügyes alapon 
tehát eiőleges biztosítékok nélkül kor­
mányt vállalna, a mire ugyan már a 
november 7-kei határozatban hajlandó­
nak nyilatkozott.

Éhez alig kell magyarázat is.
Hiszen —■ az érdem bármily elis­

merése mellett is — nem mondhatjuk 
azt, hogy Tisza Kálmán tetterősebb s jel- 
lemesebb volna mint Ghvczy, s mégis 
ő is kénytelen térdet fejet hajtani an­
nak a Bécsnek. melv a közösügy örve 
alatt pusztításunkra törekszik.

Azt ismét bekell vallanunk, hogy a 
Tiszapártból Ghyczyvel ama pártnak 
csaknem legderekabb férfiai váltak ki — 
egy-kettő kivételével. S mit tettek ? Be­
lejutottak ők is a hínárba, s most ég és 
föld közötti álláspontokat nem tudván 
tovább állni, egygyé lesznek a jobbol­
dallal. melynek alapelveit már úgy is 
magokévá tették, habár az elvfentartást 
hirdették is. mint épen a Tiszapárt.

Ily tények láttára, lehetetlen, hogy 
legyen független érzelmű úgyneve­
zett baloldali polgár, a ki menjen oly 
párt után. melyet a jobboldal közösügyes 
hálójába akar észrevétlenül bevonni.

Legyünk őszinték egymás iránt, édes 
polgártársak. Ne igyekezzünk egymást 
rászedni a taktika csapdájával.

> agy menjen valaki a közösügves 
táborba — mameluknak. Vagy sorakoz­
zék azon zászló alá. melyre hazánk. Ma­
gyarország önállósága és függetlensége

van felirva, a független polgárok jel 
szava gyanánt.

Mi az állami önállóság és függet­
lenség barátai s harezosai vagyunk.

Össze kell tartanunk, most, — ha 
valaha.

Mert a koaliczió mumusa 
nem alszik.

— Az aradi „Alföld“ jobboldali lap teg­
napelőtti számában többi közt ily kifakadásra 
érzi magát indíttatva : „Az ország közvélemé­
nyében oly mély gyökeret vert az eddigi rend­
szer iránt való undor, a reakezió, hogy a vá­
lasztásnál minden makhináczió daczára egy 
lesz a jelszó: „rendszer-változás.“ Rendszer- 
változás, vagy a közjogi ellenzék, vagy 
a konservativek értelmében.“

— A határőrvidéki erdőséget megvett
konzorczium és a magyar kormány közt az 
egyezkedés meghiúsult. A kon- 
zorczium pert indít a magyar kormány ellen, 
s az a horvátországi törvényszék előtt tárgyal­
taik.

— Kinevezések. Torkos Kálmán bel­
ügyminiszteri osztálytanácsos miniszteri taná­
csossá, — Brennerberg Mór tisztelet­
beli osztálytanácsos valóságos osztálytanácsossá, 
Molnár Lajos és Kraft Ede tiszt, titká­
rok miniszteri titkárokká neveztettek ki.

—- A polg. perrendtartás módosítása
főképen a sommás eljárás és jogorvoslati rend­
szerünk javítására szorítkozik, azonban kiter­
jed a polg. törvénykezési rendtartásnak a bírói 
hatóságra s illetőségre, a perbeli megbízot­
takra, bizonyításra, a bírói határozatok hoza­
talára és kézbesítésére, az előleges biztosítási 
intézkedésre, a végrehajtási pörön kívüli el­
járásra vonatkozó némely rendelkezéseire is. 
Csak az örökösödési eljárást mellőzi teljesen a 
törvényjavaslat, mivel az öröklési eljárásnak 
külön törvény általi szabályozása mutatkozik 
szükségesnek.

— Szászsebesen a meghalt Groisz Gusz­
táv helyére 0 r d ó d i Pál lépett fel.

— A német és orosz császárok ismét 
találkoznak Emsben; bizonyosan az európai 
béke érdekében. (!)

A „DEBRECZEN^ tárczája.

fmm NEM VOLT IGAZUK.
— Eredeti beszélj". —

(Folytatás.)

Vacsora után kezdődött a táncz. Dezső 
először jegyesével, Iza egy más fiatal ember­
rel tánczolt. de nem járván végig a három a 
táaczot. ez utóbbi csakhamar visszahúzódott a 
nézőközönség számára oldalt kirakott támlás­
székek niegé s onnan nézte a tánezolókat. Tör­
ténetesen Krisks nér.i tilt előtte. Vezérlőével 
beszélt, a főbíró feleségével, oly hangosan, mint 
egy vezénylő tiszt s igy Izának akarata ellen 
is hallania kellett, mit beszél.

— Jaj! kedves ténsasszonyI Egy fiatal 
leánynak nagyon meg kell ragadnia, ha valami 
szerencséje akad, különben elrabolják tőle. Az 
ér. sze^éhV Etelkám szerencséjét is sokan 
irigvlik’ még olyan is, kinek vőlegénye van. 
Kedver.cz rigóját Dezsőnek adja, csónakázni 
csalja, sétál vele a Tiszaparton. Persze, a fiú 
ügyes, a leány könnyelmű, kaczér. A múltkor

Olvasóinkhoz.
Az előfizetési dijakat kérjük m i e- 

1 ő b b beküldetni, illetőleg a megrende­
lést megtétetni, hogy kellő tájékozást 
szerezhessünk magunknak arról: kik lesz­
nek előfizetőink?

S mivel egyátalában nem szo­
kásunk tolakodni: lapunk kihor­
dóit itt helyben legközelebb elindítjuk 
mostani helybeli előfizetőink névjegyzé­
kével, hogy feljegyezzék, kik fogják és 
kiknek nem tetszik tovább járatni la 
púnkat; hogy tehát olyanoknak 
ne küldjünk lapot a jövő hó 
elsejétől fogva, akik akár az 
uj tiszapárti lap miatt, akár 
más indokból nem akarnak 
előfizetőink maradni.

A „Debreczeni Ellenőr“ tiszapárti 
lap megindítása. a mutatványszám ki­
osztogatása, a város lakosságának az elő­
fizetési felhívással és mutatványszám­
mal, városi hivatalos közegek utján is

elárasztása, és legújabban előfizetőinek 
gyűjtése lapunknak és szerkesztőségünk 
becsmérlése mellett is, — oly nagy zaj­
jal ment és megy végbe, hogy midőn 
elismerjük, mikép mindenkinek joga van 
vállalatát tisztességes utón eredményre 
juttatni igyekezni, e modor követésére 
épen nem érezhetünk magunkban haj­
lamot —

Annálfogva, a kik szigorúan 
megtartott elvi álláspontun­
kat helyeslik, legyenek szívesek 
előfizetni, illetőleg a megrendelést még 
e hóban megtenni.

Mi bátran nézünk a jövő elé, és 
reméljük, hogy a t. közönség pártfogása, 
amint eddig, úgy ezután is támogatni 
fog bennünket, nehéz, de hazánk s vá­
rosunk közjava előmozdítására és becsü­
lete megóvására irányzott küzdelmeink 
közben!

Nem helybeli olvasóinkat is kérjük, 
hogy az előfizetési dijakat még e hó foly­
tán beküldeni szíveskedjenek!

A tömeges pártolás mind program 
műnk diadalra jutását könnyitendi, mind 
lapunkat becsértékében emelni fogja !

se örök életben v&ló reményemre, becsületemre, 
örök élő istenre, kinek haragja megver minden hamis 
esküvőt, esküszöm mindnyájatok előtt, a kik életem fe­
lett rendelkeztek, ha esküt szegek, esküszöm, hogy az 
az első nyilvános vagy titkos hívásra, éjjel vagy nap­
pal, elhagyom szülőimet vagy gyermekeimet, el nőm 
ágyát, hogy magamat az egyház szolgálatára szen­
teljem.“

Bizony kár, hogy azt a Vatikánt már ed­
dig át nem alakították — tébolydává.

Békésmegyéből.
A vidék művelődését az jelzi legjobban, 

hogy mennyire lett ott átalánossá a társulás, 
eszméje.

Békés e részben nem áll hátra.
E hó 18-án alakult meg Gyulán a békés­

megyei régész és müvelődéstörténelmi egylet.
Sokat fáradt az eszme kivitele körül Gön- 

döcs Benedek apát, kit az alakuló gyűlés el­
nökké választott; alelnök: Haan Lajos csabai 
ev. lelkész.

Tiszteletbeli tagok: Ipolyi Arnold, Horváth 
Mihály. Ormós Zsigmond, Pulszki Ágost (talán 
Ferencz ? S z e r k.) Henszlmann Imre, Thali 
Kálmán, Fraknói Vilmos, Römer Flóris, Ge- 
dulyi Ferencz, Fábián Gábor.

Adjon a tagok buzgalma hosszú életet e 
derék egyletnek!

Nézzünk egy másik képet, melyre szána­
lommal tekinthetünk.

Doboz községe pusztul.
Az árvíz tönkre tette ezt; a szomszédok­

ból hordanak az ottani lakosoknak élelmi sze­
reket.

Ugvde örökké ez igy nem tarthat. Pedig 
az árvíz elhárítása ellen ott nem tesznek épen 
semmit. A Békésmegyei közlöny azon indit- 
vánvnyal áll elő, hogy a doboziak Csabán te­
lepíttessenek le. mert ezáltal azon hazafiul czél 
éretnék el, hogy Csaba népessége magyaro- 
sodnék.

Nők, ne viseljetek chignont 
és puffot!

A visniczi „csodatevő“ rabbihoz vittek 
gyógyítani egy csuzban szenvedő nőt, a ki 
sem állani, sem ülni nem tudott. A rabbi ke­
servesen imádkozott, s egyszer elkiáltá magát 
a szenvedő nőhöz: „vesd el a te mankóidat 
és járj!“

De a nő nem járt, hanem hasra buKott.
Ezt elmondák a szigeti rabbinak, a ki 

aztán kifejté, hogy azért nem sikerült a csoda, 
mert az a nő — chignont és puffot viselt.

Lám az ördög is fél a — chignonos 
nőktől.

Kaliforniában Pine Grovatól nem messze 
négy utas érdekes barlangot fedezett fel, mely­
ben delejes erő van. A társaság egyik tagjá­
nak oldalán egy fejsze volt, ezt aztán a mag- 
netikus szikla odakapta magához, még pedig 
oly erővel, hogy mindnégyüknek egyesített 
ereje sem volt elegendő azt onnan leszakítani; 
egy tolikés véletlen a földre esett és termé­
szetesen ott is maradt, mert senki fölvenni 
nem bírta; még furcsább dolog történt Mason 
úrral, a társaság egyik tagjával, kinek lábán 
sziklamászó nehéz szeges czipők voltak. Ez 
egyszerre csak odaragadt a földhöz. Mit volt 
mit tennie, kifüzte lábait a sarukból s ott 
hagyta őket a delejes országnak emlékül.

Ezt csak azért említettük fel, hogy be­
mutassuk, mikkel mulattatják a hírlapírók ol­
vasóikat a boldog — Amerikában.

Kautz Gyula, budapesti egyetemi rektor 
is felcsapott — az ördöngösök közé.

Az egyetemi ifjúságot tegnapra kirendelte 
a „Sz. Alajosféle“ istenitiszteletre, akár kál­
vinista, akár zsidó legyen az egyetemi 
polgár.

így tett a tanárokkal is. Égy 
tanár neve után oda is tette, hogy 
szentje nincs.“

Kautz urnák ez mindegy. Ő 
hogy az egyetem az államé, s 
kezeié.

No de neki — pápista ördöge van

bölcsészeti 
— „kinek

nem
nem

tudja,
fele

Ordöngös dolgok.

is száz ember előtt megmerte csókolni, mert 
valami gyermeket kihúzott a Tiszából. Száz 
ember előtt! Szülei nagyon szeretik s nem 
szólnak, jegyese nincs itthon, utazik s igy sza­
bad a madár!

—- Talán csak nem Alpári Izáról beszél 
kegyed?

— Arról biz én, kedves ténsasszony 1 
Nincs a városban könnyelműbb leány, mint az 
s ha Dezsőt el nem hódítja Etelkától, az nem 
rajta múlik, hanem azon. hogy az ügyes fiú 
hamar kiismeri, ott hagyja s ura lesz szavá­
nak. A leánv érje be magaviseletének követ­
kezésével, úgy is eleget szenved Etelka mi­
atta Nézze csak, milyen" szomorúan tánczol 
Dezsővel, pedig neki most vidámnak kellene 
lenni de nem bir: az elébb tudta meg tőlem 
a rigó történetét s Iza terveit Dezsőre nézve. 
Hogv is lenne kedve 1 De hát hol van a má­
sik ? Izát nem látom sehol!

Az a másik pedig -ott állott a hátamegett, 
halvány arczczal, elmaradozó lélekzettel, roska­
dozó lábakkal. .... Miért kellett ezt neki végig 
hallgatnia ? mit tett ö. amivel ezt megérde­
melte? Szép arczán nehéz könycseppek futot­
tak végig s ingó léptekkel tovább ment. A 
nagynéni nem vette észre.

(—) A szomorú emlékű borsod-miskolezi 
kiházasitó egylet hírhedt elnöke E ö r d ö g b 
István körlevelet küld szét az egylet tagjaihoz.

tudatja, hogy ő ellene 16 hó alatt semmi 
hűtlenséget nem tudnak bebizonyitni. 
Felhív mindenkit, hogy okmányokkal támogatva 
tegye azt, a ki ellene valamit tud — er­
kölcsi kötelességből.

Látott-e már valaki ennél nagyobb vak­
merőséget ? S ez az ember — ismét kibontá 
hálóját 1

És a kormány ? Óh az alszik.
De bezzeg nem alszik az — e ö r d ö g b.

Titkos katbolikus szövetségről beszélnek, 
a mely Rómából kiindulva a világot behálózná, 
ha t. i. a világ — bolond volna.

A tagok eskümintája az uj „Presse“ sze­
rint ez:

„Esküszöm atyám siijára, lelkem«-, reményeimre.

A következő tánezra Dezső Izát kérte 
fel, ki hasonlóképen óhajtotta azt. Dezső Iza 
halvány arczára nézve, monda:

— Valamit akartam kegyeddel közleni, 
de szeméből látom, hogy már tudja azt.

— Tudom. Önnek Etelka beszélte el; ne­
kem senki sem monda, de beszivtam a levegőből, 
már ott fészkel. És most nekem egyetlen men­
tő gondolatom van. . .

— Nekem is, — mondá Dezső.
— Önnek meg kell nősülnie minélelébb; 

az én érdekemben is, ha kedves előtte az én 
jó hírem.

— Mindkettőnk érdekében! nősülni
fogok.

— Akkor ennek a rágalomnak vége sza­
kad 1 Ne is beszéljünk tehát erről, inkább 
majd Etelkának magyarázzuk meg.

Hanem hát hiába nem beszéltek ők ar- 
arról! A levegőben volt már, amint Iza monda. 
Ez estén mindenkinek volt valami titkos mon­
danivalója a szegény Etelkához. Persze, hogy
az mind egyformán hangzott.......  ...............

— Csakugyan igaz ? Dezső csapodárkod- 
nék! Lehetetlen az, mikor ilyen szép jegyese 
van. Hanem az különös, hogy nem akar nő­
sülni. pedig misem akadályozza! Miért nem

— Gregus Ágostra rájár a rúd, de meg 
is érdemli. A Szana Tamás által nagy műgond­
dal szerkesztett „Figyelő“ legközelebbi száma 
idézi Greguss bírálatát régibb időről. Yörös- 
marthy „Szózatát“ illetőleg. Valóban Gr. a 
nagybecsű költeményt tökéletesen fitymálja és 
tönkre akarja tenni. Bírálatából elég legyen 
ennyit idézni: Erre: „A nagyvilágon e kívül, 
Nincsen számodra hely“ — ezt irja: „ez nem 
igaz; derék ember mindenütt megél!“

F ürdőügy.
Debreczen junius 19.

A „Debreczen“ f. é. 105. és 115-dik 
számában, a nyíregyházai és konyári sziksós 
tavak partjain létező fürdőhelyiségekről két 
czikk jelent meg, első „punktum“, második 
„porzó“ aláírással.

Én, kinek alkalmam volt a két fürdő he­
lyiséget megösmerni, azon reményben, hogy 
talán jó szolgálatot teendek mindazoknak, kik 
ezen sziksóstartalmu fürdőt használni óhajtják, 
ott szerzett tapasztalataimat — részrehajlás 
nélkül következőkben bocsátom a nyilvános­
ság elé.

A „Debreczen“ llü-ik számában megje­
lent „Válasz, a hiba r megyei ko­
nyári sóstófürdő rovására“ czimü 
i-zikkre vonatkozólag, nincs semmi szavam, 
miután a czikkiró abban már elmondta, hogy 
a konyári sóstófürdő ügye nem szorult véde­
kezésre. azaz: „a jó bornak nem kell ezégér.“ 
— A nyíregyházai sóstófürdőre nézve, minthogy 
ott közelebb nehány napot töltöttem, a „Punk-

siet megczáfolni a mendemondát a lakoda­
lommal ?

Ez az utósó mondat leginkább fájt a 
szegény leánynak. Az egész mulatságban talán 

volt "a legszomorubb. Volt lelki ereje moso­
lyogni, de az a mosoly is olyan szomorú volt.

Dezső látta ezt s haragjában a pokolba 
kívánta Kriska nénit társaival együtt s minél 
tovább nézte azt a szép szomorú arezot, an­
nál erősebben elhatározta magát a nősülésre. 
Most már teheti is; annyi pere van, hogy 
harmadmagával is alig győzi. Es akkor vége 
lesz az egész komédiának. Izát, azt a jó kedvű 
leányt is mennyire megtörte ez a rágalom! 
Pedig miiven jó. milyen ártatlan. Hanem nagy 
hibája a világ előtt az a vidám könnyűség, 
mely nem elégszik meg az „igen“ és „nem“- 
mel s nyilvános tetteit nem latolgatja, de bát­
ran cseiekszi, mit esze, szive nem kár­
hoztat.

Azt az örömöt pedig látni kellett volna, 
mit Dezső e határozatával okozott Etelkának. 
A szülék sem tettek semmi kifogást, sőt hall­
gatag belátva Dezső indokainak helyességét, 
még°inkább becsülték leendő vejüket. A lako­
dalom napját október utósó vasárnapjára ki-

tum* ur által írott czikkre vonatkozólag kí­
vánom nézeteimet megtenni.

Én az idézett cziknek azon tételét, hogy 
a nyíregyházai sóstófürdőt látogató vendégek 
magukat igen jól találják, és örömmel szem­
lélik s élvezik a nagytermészet által alkotott 
östölgyek alatt és között létező, angol modorú 
sétákat és pihenő helyeket, valamint a fürdő­
intézet igazgatója és mükertésze Köhler A. 
ur által szakértőleg berendezett különféle vi- 
rágcsoportozatokat, egészben igazolom. Azonban 
e fürdő vizének gyógyerejét megbírálni ma­
gamat hivatva nem érzem; annyit azonban — 
az igazság érdekében — mégis meg kell je­
gyeznem, hogy részemről a két fürdő vize 
között különbséget nem találtam. — Az idé­
zett czikk többi tételére megjegyzésem nem 
lévén, azokat, hallgatással mellőzöm, és be­
szélni akarok afelől, hogy mily épületek van­
nak ott, és mik azon hiányok, melyek a für­
dővendégek átalános sajnálatára még nem lé­
teznek^ Nevezetesen, van a fürdőhelyiségben 
több bő forrású kút, mely elegendőleg ellátja 
ugyan a vendégeket ivó vízzel, de nem olyan­
nal a milyen egy fürdőintézetben kívánatos 
volna, és igy méltán követelhetik a fürdőven­
dégek, hogy a fürdőtulajdonos, vagy annak 
bérlője köunyüszerrel létesíthető furott ártézi 
kutból nyert jó vízzel lássa el őket: mert a 
a jó viz élvezése egészség tekintetéből is nél­
külözhetetlen.

Van még ezen fürdőintézetben egy sveiezi 
modorban s szilárd anyagokból legújabban ké­
szült csinos epület terasseokkal, melv számos 
jól berendezett vendégszobát tartalmaz, me­
lyek elég tágasak és egészségesek; csak az 
árak lejebb szállítása volna kívánatos. Van to­
vábbá még szintén egy uj épület, mely számos 
fürdőszobát tartalmaz, melyek elegendő tága­
sak és részint márvány, részint pedig faká­
dakkal vannak ellátva. Ezzel kapcsolatban 
van egy_ hosszú, alacsony, régi náddal fedett 
epület több fürdőszobával, mely a középosz- 
tályu vendégek által használtató; ez épület 
ódonsága és alacsonysága miatt ma már az 
uj épületnek csak a becsét veszi el, és igy 
az felépítésre vár. Van végre egy nagy, de 
régi, részint zsindellyel, részint náddal fedett 
rendetlen épület, melynek egy részét a ven­
déglős használja, más része pedig vendégszo­
bákat tartalmaz, mely czélszerü és csinos át­
alakítással a fürdő egyik dísze lenne s ezáltal 
a még mindig hiányzó táncz- és társalgási 
terem a fürdőközönségnek előforduló esős 
időben rendelkezésre állana; vannak még kü­
lön álló épületek is elszórva, melyek közön­
ségesebb vendégek elfogadására vannak ren­
dezve; de van még több lényeges biánv, u. m. 
panaszkönyv, dohány- és szivarárulás, ezukrászda, 
az általános árjegyzéknek és helyi szabások­
nak a vendégszobákban nyilvános kifüggesz­
tése, és egy kellő kényelemmel ellátotti zu­
hany stb. stb.: ezek azon hiányok, melyeket 
nehány napi ott létem alatt felfedeztem, s 
melyek, ha a t. részvénytársulat által, mely 
ezen helyiséget Nyíregyháza városától bérbe 
birja, a jelenkor kívánalmaihoz képest vég­
rehajt, és ha a t. részvényes urak a vendég­
lősnek haszonbér által aikelmat nyújtanak arra, 
hogy az minél izletesebb ételek és italokkal’ 
serény és tiszta kiszolgálat mellett a fürdő­
vendégeit mérsékeltebb árakon elláthassa, akkor 
a nyíregyházai sziksófürdő sok tekintet­
ben előnyt vivand ki a hason tartalmú konyári 
sóstó fürdő felett.

(Vége kö..)

— Uj folyóirat. Folyó évi julius l-től 
kezdve „Nemzetgazdasági szemle“ 
czim alatt, a m. t. akadémia határozata foly­
tán Halász Imre szerkesztése mellett, s az 
Athenaeum“ kiadásában nagy szükséget pótló 

folyóirat fog megjelenni. A vállalat alapítója és 
a szerkesztő neve elég biztosíték arra, hogy 
mindén tekintetben kielégítő eredményre lehet 
kilátásunk. Megjelen, 80 lapnvi, nagy nyolczad- 
rétü füzetekben havonként egyszer. Előfizetési 
ár egész évre 8. félévre 4 frt.

Ausztria.
A császár e hó 19. tartott szemlét a 

brucki táborban. Két ezredet vizsgált meg kü- 
lön-külön az újabb hadtan szerinti gyakorlatok­
ból; először a „Hoch und Deutschmeister“, 
azután a „Benedek“ gyalog sorezredet, mind-

tüzvén. teljes csendben fogtak a készületekhez. 
Iza lesz az egyik nászleánv. Kriska néni is hi­
vatalos lesz, de előre nem tudatják vele. hadd 
boszankodjék.

Abban azonban csalatkoztak, hogy ezál­
tal Iza megmenekül a gyanusitgatástól. Akire 
a világ egyszer rátevé nyelvét, nem veszi azt 
arról le többé, mintha fájós foga volna az a 
valaki.

Iza maga is ugv örült Etelka előre kép­
zelt boldogságának. Milyen boldogok lesznek 
s mennyire megérdemlik azt mind a ketten ! 
Ezután már Etelkának lesz védője a világ el­
len, olyan, aki nagyobb óitalom az édes anyá­
nál is! A férj !

— Óh istenem! mikor leszek én ilyen 
oltalom alatt! Óh Kálmán, ha tudnád, mennyit 
szenvedek a jövő boldogságáért ?! . . .

.... Ne félj, szegény leány, majd meg­
tudja azt ő isi ... .

(Folyt, követkéz»«.;



kettőt két óra hosszat gyakoroltatta, és maga 
igazgatta. A gyakorlatok bevégezte után maga 
elibe szólittatá az ezredek tiszteit, és megelé­
gedését nyilvánitá.

A hadügyminisztériumnál igen sok osztály­
főnök, és odarendelt katonatiszt kitüntetésben 
részesittetett.

A „Kuryer Gornanszkr — a poseni káp­
talannak” azon iratát közli, melyszerint kijelen­
tett. hogy a püspöki egyházmegye részére azért 
nem választ a káptalan püspöki helyettest, mi­
vel azon püspökség üresedésben létét lelkiös- 
meretesen és esküszegés nélkül el nem ösmer- 
heti. s- ugyanez ebbé1 a választáshoz nem is 
járulhat, de nem is akar.

A „Tagespost“ jelzi, hogy Serkan és 
L a v a n t püspökök — gráczi hírek szerint — 
az egyházi törvények életbeléptetését nem fog­
ják akadályozni, és hogy e részben nyilatkoza­
tukat. a helytartósághoz Írásban el is küldték.

Külföld.

Francziaország. A jobbpárti követek 
azon igyekeznek, hogy a nemzetgyűlés előb- 
beni többségét, a Lambert javaslata alap­
ján ismét megszerezzék. Azt hiszik, hogy az 
alkotmányozó bizottság a Périer javaslata el­
len, Lambert javaslatát fogja ajánlani.

Fourton belügyminiszter elhatározta, hogy 
a polgármesterek kinevezését illető jogból kabi­
netkérdést csinál.

A legitimisták küldöttséget menesztettek 
Frohsdorfba. melynek megbízatása: Chambord 
grófot a Francziaországba menetelre rábeszélni.

Margaretha, Don-Carlos neje. Parisba 
érkezett s onnan Schweizba utazik.

Spanyolország. A hivatalos „Gaceta“ 
szerint Alcora-nál a Don-Alfons vezérlete alatt 
volt 12.000 karlista, tökéletesen tönkreve­
retett.

A karlisták a montejura-vonalon gyüle­
keznek. Estalla vidéken a lakosoktól minden 
élelemszert, szekeret és lovat elszedtek.

Olaszországból jelentik, hogy Simor éi- 
sek-bibornok e hó 12-dikén érkezett Rómába, 
és 14-dikén fogadtatott a pápa által. A pápa 
igen jó kedélyben és félreösmerhetlen jó erős­
ségben volt. X kihallgatás után sétált a kert­
ben, hová többen követék, ezek közt az ol- 
müczi káptalan dékánja gróf Liehnowski Ró­
bert. A K inak jelvényei minden különös 
szertar' adattak át; czimje: „Cardina-
lis e tholomei in Isola." (A szt.

. noka, Isoiábau.)
, ■ Trierben látogatójegy alak-

.etszés bocsáttatott közre, me- 
,vc-ii I napa vg; vasrácsos börtönbe zártan ábrá- 
zi/'vu * oörtön mellett egy nagy palota 

. olasz királyi koronával és az olasz 
rzm.i -f xkel. A börtön felett látható Krisztus, 
jv:- .oronát nyújtva a csalhatatlannak, és Pé- 

Te a nagv kulcscsal.

— Jules Janin, a
megalapítója folyó hó 
éves korában.

franczia tárczairodalom 
19-én meghalt 70-dik

ÚJDONSÁGOK.

* A tornaünnepély, amint egyik rendező 
által eleve megjósoltatott, csakugyan kedvező 
időben folyt le, bár az este egy kissé hűvös 
volt. Legelőször is a bálanyáról kell meg­
emlékeznünk. Vecsev lmréné urbölgy e tisz­
tet. mostis. —már második évben — kitünően töl­
tötte be. Ő valóban a társaság disze, éltető lelke 
volt: nyáj-- társalgásával méltán keltett éber fi- 
gyeimet,s nyert közkedvességet. — Akis tornászok 
által előadott (s nagy zajjal hirdetett) kukacztáncz 
és tréfás hangverseny bízvást elmaradhatott 
volna, mert az első mitsem ért. az utóbbiból 
pedig nem látszott ki a tréfa Hanem csaptak 
e két mutatvány által oly óriási port, hogy a 
közönség csakúgy fuladozott; mintha nem elég 
hiba lett volna már maga az, hogy a tér meg- 
locsoltatásáról idejében nem gondoskodtak. A 
rendezőség figyelmesebb lehetett volna sok te­
kintetben. A tornászok versenye, mint mindig, 
úgy most is érdekes volt s átalában mindan­
nyian szép ügyességet fejtettek ki. Jutalmat 
nyertek: 1. Korláton s nyújtón: 4 db.

aranyat Kovács József; 3 db. 10 frankos 
aranyat K öcs ár Gábor; 1 db. aranyat és 1 
db. frtos tallért Nagy Sándor; 4 db. 1 frtos 
tallért Szabó István. 2. Gymn. lovon, ba­
kon s magas ugrásban: 4 db. aranyat 
G y ő r y Ferencz; (sajnálattal említjük fel, hogy e 
jeles ifjú sérülést kapott) 3 db. 10 frankos aranyat 
M á t é f f i Ferencz; 1 db. aranyat és 1 db. frtos 
tallért Zöld Mihály; egy szivarszipkát Po­
ros zlay Gyula. Vívásért: 2 db. aranyat 
Berghofer Rafáel; arczképalbumot Hal­
ma gyi; 1 db. 2 frtos tallért s 3 db. húszast 
Tóth István. A verseny után a roppant kö­
zönség igyekezett volna a nagy por elől me­
nekülni, ha lehetett volna. Sétaközben aztán 
innen is, onnan is csengettyű figyelmeztető a 
férfivendégeket a szivar, dohány, kávé és sors­
jegypáholyokra, a melyekben bájos hölgyek ki- 
fogyhatlan buzgósággal árultak az egylet javára. 
Jelesen a jótékony czél iránti érdekből közre­
működtek a következő urhölgyek :a sorsjegy­
páholyban Örvényi Ottóné, Muraközy 
Lina, Táy Marissá és Sesztina-nővérek; 
a szivarpáholyban: Békésv Gyuláné, 
Békésy Mariska és Király Emma: a tö­
rök kávé és dohánypáholyban: Nagy 
Sándor tanárnő, H ó d y Karolina és H ó d y Ida. 
Volt is bevétel, bár a czikkeket a rendes bolti 
áron nem sokkal tartották felül. A sorsjáték 
azonban tréfás helyett értékesebb lehetett volna. 
A táncz szokott kedvvel folyt, de szokott ké­
nyelmetlenséggel is a sokadalom miatt. Balázs 
Kálmán jó zenéje nem szorul dicséretre. — A 
konyha részérói is megtettek minden lehetőt, 
de annyi embert kielégíteni képtelenség is. A 
tűzijáték és villanyvilágítás jól sikerült. Az ün­
nepély bevétele, úgy halljuk, 1000 írton felül 
vau. Az elnökség sok kellemetlenségnek elejét 
vehette volna, ha felkéri a kap. hivatalt, hogy 
délután locsoltassa meg a tért. Óhajtjuk, hogy 
a rendezőség okuljon ebbőla jövőre.

* A városi nyomda két veterán munkása 
tiszteletére rendezendő ünnepélyt illetőleg úgy 
értesülünk, hogy az julius 18-án lesz a nagy 
erdőn a lövöldében. Közreműködnek az ünne­
pély emelésére Révész Imre, Szűcs Ist­
ván és többen. Ezzel kapcsolatban jónak látjuk 
fölemlíteni, hogy a tegnapelötti „elismerést“ 
czimü újdonság a fentirott tárgyra semmiféle 
irányzott sértési vonatkozással nem volt; azt, 
mint ilyet, föl sem vettük volna!

* A debreczeni nőegylet, — írja a 
„Hon“ — folyamodik a városhoz, hogy a még 
12 év előtt bölcsőde javára nyilvános gyűjtö­
getés alapján bejött s takarékpénztárban elhe­
lyezett nagyobb összeget adja át rendelkezé­
sére oly feltétellel, hogy azon bölcsödét állít­
son fel. Kétséget sem szenved, jegyzi meg a 
nevezett lap. hogy a város a kérelmet telje­
síti, annyival inkább, mert az alföldi Rómá­
ban (?) az egyetlen (?) kisdedóvodába járó 
200 gyermeken Kívül a kisdednevelés egészen 
el van hanyagolva s az utczán kóborló, sőt 
kolduló gyermekek száma tetemes. Teljesen 
magunkévá teszszük az eszmét, hogy Debre- 
czenben bölcsőde állíttassák s ez eszmének 
már adtunk is kifejezést, azonban megjegyez­
zük, hogy itt két óvoda van, egyik a bel-, 
másik a külvároson. A belvárosiban naponkint 
200-on felül van a gyermekek száma. Már ez 
elég ok arra. hogy újabb bölcsőde állíttassák. 
Ez intézetben is eddig a buzgó vezetőn kívül 
csak egy dajka segédkedett. Most azonban 
örömmel halljuk, hogy Karap Mór tanácsnok 
az ügy iránti meleg érdekeltségből, a tanács 
utólagos jóváhagyása reményében felhatalmazta 
az intézet vezetőjét másik dajka félfogadására 
is. Nagyon helyesen; a kisdedek megérdemlik, 
hogy kiváló gondot fordítsunk rájok. Övék 
a jövő!

* A polgári kaszinó egyik tagjától pa­
naszt vettünk a miatt, hogy némely tagok egy­
szerre 3—4 lapot is lefoglalnak s sok tagnak 
alig lehet hosszabb várakozás után is hozzá­
jutni. E méltányos panaszt — bár az tulaj­
donképen a kaszinó elöljárósága elé tartozik, 
közérdekből jónak láttuk felemlíteni, annyival 
inkább, mert már ismételve fel valánk annak 
közlésére hiva több oldalról.

* Az önkéntes tűzoltó egylet ideiglenes vá­
lasztmánya e hó 2ö-éu csütörtökön gyűlést 
tart, mire felhívjuk az illetők figyelmét.

* A népkerti uj csarnok ügyében. Egv 
szerény észrevételt vagyok bátor az uj csar­

nok építési modorára nézve koczkáztatni, ille­
tőleg az építtető tulajdonos dalegylet figyel­
mébe ajánlani. Nevezetesen az Oldallábfák a 
csarnok két végén kivül sehol összekötve nem 
lévén: a tetőzet természetesen önsúlya által 
nemcsak lefelé, de még inkább két oldalra 
szétnyomja azokat; úgy hogy ez oldalon a ki­
hajlás már is igen észrevehető; idővel pedig 
még inkább szétnyomul, s az oldalfák töveinek 
netaiáni elrothadásával a tető le fog lapulni, 
ami ellen a szarufák összekötésére felyül al­
kalmazott vaspántok megóvni nem fogják. E 
bekövetkezhető veszély ellen még most lej 
könnyebben és czélszerübben lehetne segíteni 
az által, hogy a közbeneső oldalfákat felső 
végeiknél nehány helyen vaspántokkal össze 
huzatni kellene, melyeknek középső részei a 
csúcshoz hasonlóul egy-egy vaspánttal felszori- 
tandók lennének. Ez nem is disztelenitené na 
gyón a sátort, sőt a pántok a guirlande-diszi- 
tésre alkalmas foglalók lennének; de czélsze- 
rüségi szempontból igen kívánatos volna. Egy 
dilettáns.

* Főiskolánkban a jövő iskolai évben 
igazgatótanárok lesznek: Búzás Pál az aka­
démiában. Kovács János a középtanodában.

* Egy sajnálatra méltó szomorú esemény, 
melynek színhelyéül a múlt hét két utósó 
napján egyik batyániutezai ház szolgált, élénk 
részvétet keltett fel sok emberben, kik az ab­
ban szomorú szerepet vivő nőt ismerték, s a 
kin a jelzett időben az elmezavar jelenségei 
mutatkoztak. A hatóság kénytelen lévén a do­
logba avatkozni, annyival inkább, mivel az em­
lített nőnek semmi közeli hozzátartozója nincs, 
a törvényszékhez az esetet bejelenté, mely 
azonnal meg is tétetette a szükségelt intézke­
déseket ; maga a szerencsétlen nő pedig szom­
baton éjjel egyik városi biztos felvigyázása 
mellett egy budapesti magán gyógyintézetbe 
szállíttatott fel. — Eddig azért nem szóltunk e 
dologról, mert illetékes helyről vett értesülés 
szerint, remény volt ahoz, hogy a nő kigyó­
gyul.

* A „Szózat“ politikai és társadalmi heti 
lap előfizetési felhívását veszik olvasóink mai 
számunk mellékletéül. Szombati számunkban 
ajánlólag szóltunk a jelesen szerkesztett lapról. 
S ez ajánlatot most ismételjük.

* Megkaptuk a földmivelési ipar s ke- 
resk. ügyérségtől a magyar korona területén 
levő állami és vasúti távírdák statisztikáját az 
1873. évről. Összeállította Miavecz László, tá­
vírdái ítiszt. Ez érdekes összeállítás Miavecz 
buzgalmáról bizonyságot tesz.

* Pórul járt huszár. Egyik hatvanutezai 
háznál lakó szakácsnő, állhatatlan természe­
téből kifolyólag, a vele huzamosb idő óta benső 
viszonyban álló huszárt tegnap elutasító, s 
hogy pedig ezen elutasítás méz nyerjen is je­
lentőség dolgában: a hűtlen szakácsnő újabb 
szerelmi tárgyát képező kocsis a huszárt a 
saját kardjával öszszevagdalta, s ez félholtan 
száliittatott el a közben értesült rendőrség ál­
tal. A kard a kapitányi hivatalnál van.

* Az őszi katonai öszpontositás alkal­
mából szeptember 11-től 15-ig terjedő időre a 
Nagyváradon állomásozó cs. kir. 8-dik dzsidás 
ezred egyik százada is városunkba jön, s itt a 
m. kir. 16-dik honvéd lovas század által jul. 
1-től üresen hagyott czegléd- és csapóutczai 
laktanyákban helyeztetik el.

* A ref. egyháztanács gazdasági szak- 
bizottsága holnap (jun. 23.) d. u. 3 órakor az 
egyháztanács termében gyűlést tart.

* Feltörés. Egy helybeli czipészsegéd 
szombaton délután, mig anyja a háztól távol 
volt. a szobát feltörvén, az ott levő ládát egy 
álkulcs segélyével kinyitván, anyja megtakar­
gatott 18 ftnyi pénzét ellopta, sőt ezzel sem 
elégedvén meg, az anyjához mosatás végett 
vitt s száradásban levő ruhanemüekbő1 is több 
darabot szintén magával vitt; a hálátlan rósz 
gyermek pedig még nem átalotta tettét hát­
rahagyott levelében mentegetni, s öngyilkosságá­
val fenyegetni anyját, ha ez őt lopásáért ül- 
döztetni merészelné. Azonban szerencsére a 
rósz fiú már ma reggel a nyomozó rendőrség 
kezébe került.

* A „Vasárnapi Újság“ junius 21-diki 
száma következő tartalommal jelent meg: 
Duka Tivadar (arczképpel). —- Vén koldusnő 
temetése. (Költemény, Benedek Aladártól.) — 
A parancsnoknak jobb eszme. (Bert Harte be-

szélye.) - A svábhegyi fogaskerekű vaspalya 
(képpel). — Erdélyi szász népviselet (kilencz 
képpel, Glatz és Koller fénykepei után). -
Temetők és temetés Parisban. - Utazas a
tenger alatt. (Regény, keppekkel illusztrálva.) 
— Budapest jótékony intézetei: A kisdedovo- 
kat terjesztő egyesület. — A növények szu- 
nyadása. — Az ősember. — A hétről. (Tar- 
cza.) — Irodalom és művészet. — Ivozinteze- 
tek, egyletek. — Egyház és iskola. — Egyve­
leg stb. rendes hetirovatok. Sakkjatek. A 
„Vasárnapi újság“ ápril—júniusi évnegyed! fo­
lyamából, melyben az „Utazás a tenger alatt 
czimü képekkel illusztrált regény közlése meg­
kezdetett, még nehány teljes számú példány 
kapható; előfizetési ár évnegyedre 2 forint; 
félévre (april—szeptember) 4 forint.

* A csordabeli szarvasmarhák és csür- 
hére járó sertések össeirása a legelőadó ki- 
vethetése czéljából közelebb eszközöltetvén, 
ennek eredményeként megemlítjük, hogy a 
csordára járó tehenek száma 3231) a tavalyi 
borjuké pedig 291, végre a sertéseké 1245 db.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Junius 20. —

Elnök Perczel; több kérvény beadása 
után Tisza K. interpellál a kormányel­
nökhöz: 1. Birt-e előleges tudomással a közös 
hadügyminiszter személyére történt változás­
ról vagy nem ? 2. Akár egyik, akár másik 
esetben, bir-e tudomással most már az indo­
kokról, a melyek azt előidézték és arról, hogy 
szándékoznak-e ezek folytán a közös hadsereg 
rendezésében valamely változtatást hozni be? 
és ha igen, minőt? 3. Helyesli-e, hogy a ki­
nevezett közös hadügyminiszter a német szö­
vegű kinevezési okmányban birodalmi hadügy­
miniszternek neveztetik, s hogy mind az elbo­
csátási, mind a kinevezési okmány miniszteri 
ellenjegyzés nélkül jelent meg? 4. Ha helyesli 
ezeket, minő alapon helyesli, ha nem helyesli, 
megtette-e. vagy szándékozik-e megtenni a hi­
vatalából kifolyólag jogában és kötelességében 
álló lépéseket azon czélból, hogy jövőre a 
czim a német szövegben is a törvénynek és a 
helyzetnek megfelelöleg használtassék, a kine­
vezések pedig a parlamenti alkotmánynak kö­
vetelményéhez képest miniszteri ellenjegyzés 
mellett tétessenek. (Bittó miniszterelnök a kö­
zelebbi ülésben fog felelni.)

Zichy G. gr. közlekedési miniszter 
benyújtja: a temesvár-orsovai vasút építésére 
vonatkozó törvényjavaslatot. Ennek kapcsán a 
kormány által még 1872. őszén a kikinda- 
pancsovai, illetőleg zimonyi vasút kiépítésére 
vonatkozólag benyújtott törvényjavaslatot, mely 
szerint ezen vasútnak kiépítése ugyancsak 
az osztrák-államvasuttársulat által lett volna 
létesíthető: ezennel a kormány nevében visz- 
szavonja. Benyújtja továbbá a Sopron pozsony- 
lundenburg vágvölgyi vasutengedélyokmányok 
módositásáról, valamint a nemsova-vláravölgyi 
szárnyvonal kiépitésére szóló törvényjavaslatot.

Huszár I. hat. javaslatot nvujt be 13 
képv. nevében: A minisztérium felhivatik a 
nagykikinda-zimonyi, vagy esetleg nagv-ki- 
kinda-pancsovai vasútvonalnak kamatbiztosi- 
tás nélküli kiépítése végett haladéktalanul tár­
gyalásokba bocsátkozni és ezen ügyre nézve 
még a jelen év folytán előterjesztést tenni, il­
letőleg törvényjavaslatot benyújtani.

Napirend: a kérvények 45. sor­
rendje. Ez Beszterczeváros kérvénye Szapáry 
Gyula volt belügyminiszternek — törvények 
sértése miatt — vád alá helyezése iránt. A 
kérvényi bizottság ezt visszautasitandónak 
vélelmezi. Szóltak ez ügyhöz: Dékánv K. 
Csernátony és Irányi. A többség elfogadd a 
kérv. biz. véleményét.

Kecskemét kérvényét adóelengedés iránt 
a kérv. biz. a pénzügyérnek javalja kiadni 
elintézés végett. Mocsári „figyelembevé­
telére ajánlja. De a kérv. biz. véleménye 
yőzött.

Következett Solymosi hat. javaslatá­
nak inddkolása. E jav. azt mondja, hogy a fold 
és házbirtok elárverezései egy évre felfüggesz- 
tessenek azon esetben, ha az becsértékében el 
nem adható. Solymosi B. határozati javaslatát 

ház többsége nem kívánta tárgyalni. Letár- 
gyaltatott a magyar kir. tud. egyetem sebé­

szeti koródájáról, a törvényhatóságoknak adandó 
V, millió kölcsönről és a nők teljes korusitásá- 
ról szóló tjavaslat, melyek elfogadtattak.'

Hazai hírek.
(*) A földmivelési ügyérségl875 

ápr. 10. Budapesten az országos magyar gaz. 
dasági egyesület köztelkén dohánvkiálli- 
tást rendez. Jutalomdijak: 10 aranyérem, ló 
ezüstérem, 10 bronzérem.

. C.) A,Sz é c h e n y i-s z o b o rbizott-
s a g töobsege a „F. Lapok“ értesülése szerint 
azon határozatot hozta, hogy a kardos, bajuszos 
magyarruhás szobor talpsarkai görög mytholo-’ 
giai isten alakokkal diszitessenek.

(*) Benz lovardája f. hó 2G-án ér­
kezik a fővárosba nagy személyzettel és 120 
lóval. A körönd, melyet az Istvántéren épít­
tet, 3000 emberre van tervezve és 40 000 fo­
rintba kerül.

(*) E g y n ő h o n v é d is van a hon- 
vedmenházban. A nő tiszt volt a honvéd se­
regben az 1848/9-diki időszakban, s érdemiéit 
is kapott. Most Budapesten sok nézője van 
ha az utczán megfordul; mert barna atillát 
visel, fején azonban főkötő van, és szoknvát 
visel.

,„(*) A „Margit szigeten“ 190 
csalad, s összesen 309 személy lakik kénvi 
selve van Páris, Bécs, legtöbb Budapestről van 
s az ország minden tájáról vannak vendégek!

A Duna szabályozása által a sziget mint­
egy 26 olnyire fog kiszélesittetni.

( ) áradon Dalnokiné jutalomjá- 
teka e ho 25-én lesz. Faust fog akkor színre 
kerülni. Szintártársulatunk — kieszközölte 
hogy a nemzeti színház nehány tagja ott ven­
dégszerepeljen. — Blaháné julius végén va°y 
augusztus elején Kolozsvárra fog vendé"sze- 
repekre menni.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

F ómunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilttér.
Holnap kedden, junius 23-kán 1874.

rendkívüli dísz-előadás

SIDOLI SERENAkisasszony
jutalmául.

Klinzerer Ferencz
átletának első fellépte.

Bővebb értesítés olvasható a hirde­
tési lapokról.
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Árverési hirdetés.
H.- Böszörmény város tulajdonához 

tartozó fürdőkért vendéglői jog f. hó 28. 
napján d. e. 9 órakor a városházánál 
tartandó közárverésen f. év julius 1-től 
1875. évi deczember 3l-ig haszonbérbe fog 
adatni, — zárt ajánlatok is elfogad­
tatnak.

Árverési feltételek a jegyzői hiva­
talnál bármikor megtekinthetők.

H.-Böszörmény 1874. jun. 17.

Kovács Gábor.
aljegyző.
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II I D E T E S

Bor-kimérés.
Alulírottnak van szerencsém tudatni a nagyérdemű kö­

zönséggel, liugv üzlettel felhagyási szándékomnál fogva a 
legjobb minőségű és nagymennyiségű, ép oly kitűnő mint 
ham isi ti an és egészséges ó boraim hiiiiérésél kivitelre 
is megkezdtem, hogy alkalmat nyújtsak minden borismerőnek 
boraim eredeti jósága és tisztaságáról meggyőződéit szerezni.

Borok ara:
1 iteze érmelléki uj 24 kr.
1 r kerti bor uj 20 kr.
1 - 1871 -ki Rikl-féle ó 18 „
1 „ 1869-ki ér-adonyi ó 28 .,
1 - Rikl-féle bakar ó 40 „
1 - Magyaráti ó 36 „
1 „ Budai sashegyi ó 36 kr.

ISTI -lei és Rikl-bakar. mint szinte veres borok 
tetszés szerinti mennyiségben kaphatók.

A t. ez. közönség becses igénybevételét kéri

Guszman Róbert,
vendéglős.
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O) Belállj 
nagy, hogy all 
tünkre is tekiJ 

Ennek oki 
mellett abban I 
vezetése — bJ 
is azok élén -1 
nyunk befolyái 

Csak nernf 
niszterelnökünlj 
rut érdeklő elq 
ban hozzá intél 
hosszú idő mt| 
dott némi felel 
kor és úgy, 1 

zöb kiilügyéri 
Pedig hisl 

egyik létalapjai 
Ság, mely felei 
hivatva legelső 

Fájdalom,] 
ügyi érdekei, 
tét alá nem, é| 
amennyiben 
állunk.

íme, ez egl 
arra. hogy ép] 
ország !...

íme, szemj 
zelebb, hogy 
kormányunk b| 
sőt épen tudta] 
tott fel mással!

Pedig a hl 
gáló eszközük I 
rendelkezése al| 

Hát önállij 
táris kormány-] 
tossága felett 
nem bir semmi

KormányJ
európai viharrl 
csak akkor vei 
az már egész el 

Es ez idői 
messze, mint g] 

A közös hl 
és állása felett j 
párt hirtelen I 
egy a vihar el« 

Ha tekint« 
rodalomnak egl 
tel, másfelől ai 
és a mellett a | 
lejtő apróbb j 
szemet néző hel 

Ha felgonl 
nak amaz előre 
rint keleten Rol 
német herczegel 
hatalmának kai 
nyugottól keleti 

Ha a néni 
czárrai ismételi 
hozzáadjuk;

Ha hozzávl 
úgyis mint ősze 
látogatás és e 
hármas szövetei 
tagjául felavatrl 

Ha a mi] 
mányos politika 
szerint kelet a 
zeibe akarja kel 
viszonszolgálatkl 
előhaladási enj 
útja felé;

Á „DEBBJ

mis úti
- El

.... Hét 
nap lesz. Iza m 
más helyre pei 
kedvencz fájáhoi 
idén; hideg lesz 
szét látása elűz 
csendes borongó 
alja sárgult leve 
ron bogácskóról 
csak a kerete n 
felhőkkel van b< 
szokott helyéhez 
oldalán, a hol a 
szélgetést hali. 
dúlni, de Gönc 
gyökerezi lábait 

V— Holnap 
cseifedtől. Alpári 
esés hódító az i 
nászleánynak h 
dolog való, láth


